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Резюме. Одним із завдань сучасної системи 
освіти є формування особистості, яка спроможна активно 
проявляти набуті навички, приймати об’єктивні рішення 
та реалізовувати себе у будь-яких творчих процесах. 
Основною метою міжнародного проекту MUMEENA є 
підвищення якості формування навичок науково-
дослідної роботи як складової професійної підготовки 
студентів та розвиток наукового потенціалу майбутніх 
фахівців. Зокрема, на кафедрі внутрішньої медицини 
стоматологічного факультету імені професора М.М. 
Бережницького впроваджується навчання студентів 
методології наукової діяльності для формування вмінь у 
студентів-медиків з проведення наукового дослідження. 
Для цього в рамках реалізації проекту MUMEENA на 
практичних заняттях студентами 3 курсу розглядаються 
наступні питання: «Стратегія пошуку інформації для 
наукового дослідження»; «Формулювання мети та за-
вдань наукового дослідження»; студентами 4 курсу – 
«Збір та аналіз даних обстеження пацієнтів наукового 
дослідження»; «Узагальнення результатів наукового 
дослідження». Таким чином, у своїй діяльності кафедра 
ставить за мету підвищення якості формування навичок 
науково-дослідної роботи як складової професійної під-
готовки студентів та розвиток наукового потенціалу 
майбутніх фахівців. Результати своїх наукових дослі-
джень студенти висвітлювали на регіональних та націо-
нальних науково-практичних конференціях студентів та 
молодих вчених. Впровадження проекту MUMEENA в 
педагогічний процес є першою ланкою перетворення 
звичайного студента у ерудованого спеціаліста-лікаря, 
допитливого наукового працівника.  

Ключові слова: навички, науково-дослідна ро-
бота, міжнародний проект MUMEENA. 

Вступ. Основне завдання вищої школи в умовах 
реформування сучасної медичної освіти в Україні одним 
є професійна підготовка студентів та розвиток наукового 
потенціалу майбутніх фахівців. Використання сучасних 
інформаційних технологій у різних галузях науки та 
освіти є перспективним напрямком сьогодення, що пот-
ребує від студента сприйняття великої кількості інфор-
мації, вміння аналізувати та в подальшому використову-
вати здобутті знання на практиці. Безперервність системи 
підготовки наукових медичних кадрів у сучасних умовах 
доказової медицини проходить у три етапи: додипломна 
освіта (становлення студентів як молодих дослідників); 
підготовка наукових кадрів (підготовка магістрів, аспіра-
нтів, кандидатів наук); підготовка фахових лікарів (кліні-
чна ординатура, тематичне удосконалення, передатеста-
ційні  цикли). В Івано-Франківському національному 
медичному університеті впроваджено міжнародний про-
ект MUMEENA, основною метою якого є формування 
мотивації студента до основного виду його діяльності – 
навчання та безперервної самоосвіти, здатності постійно 
оновлювати здобуті знання, формування навичок науко-

во-дослідної роботи. При вивченні предмету «Внутрішня 
медицина» на кафедрі внутрішньої медицини стоматоло-
гічного факультету імені професора М.М. Бережницько-
го у студентів-стоматологів формуються основи клініч-
ного мислення та аналіз клінічних симптомів, що  є осно-
вою постановки діагнозу, прогнозування невідкладного 
стану, що може розвинутися у пацієнта та надання невід-
кладної допомоги. 

На нашій кафедрі впроваджується навчання 
студентів методології наукової діяльності для формуван-
ня вмінь у студентів-медиків з проведення наукового 
дослідження. Для цього в рамках реалізації проекту 
MUMEENA на практичних заняттях студентами 3 курсу 
розглядаються наступні питання: «Стратегія пошуку 
інформації для наукового дослідження»; «Формулювання 
мети та завдань наукового дослідження»; студентами 4 
курсу – «Збір та аналіз даних обстеження пацієнтів нау-
кового дослідження»; «Узагальнення результатів науко-
вого дослідження». 

Знайомство з науковими дослідженнями та кри-
тичний аналіз (мислення) відбувається під час практич-
них занять зі студентами 3 курсу, що дозволить сформу-
вати у студентів наступні знання та навички. Студент 
повинен знати: медичне наукове дослідження та науко-
вий метод (основи наукових досліджень; методологію 
наукового дослідження; організацію та структуру науко-
вого дослідження; ефективність наукових досліджень); 
науково-дослідний проект та його різні фази (методику 
та техніку проведення наукових досліджень, розрахунків 
техніко-економічних показників); клінічне дослідження. 
фармакологічне дослідження (умови використання окре-
мих методологічних підходів до всебічного аналізу нау-
кових досліджень, яким чином використовувати резуль-
тати досліджень в практичній діяльності); головні джере-
ла фінансування наукового дослідження; критичний 
аналіз наукової літератури.  

Студент повинен оволодіти основними термі-
нами та визначеннями: планування та проведення під 
наглядом простого науково-дослідного проекту (фунда-
ментальні, прикладні дослідження, інновації, науково-
технічний прогрес); повідомлення результату наукового 
дослідження: письмово та усно (змістом наукового по-
тенціалу та його матеріально-технічного забезпечення; 
поняттями наукового пізнання; елементами теорії науко-
во-технічної творчості; основними методами проведення 
наукових досліджень); розгляд, підсумок та представ-
лення теми дослідження в галузі біомедичних наук, вико-
ристовуючи різні джерела. 

На практичних заняттях увага концентрується 
на найбільш складних, цікавих і важливих темах. Студе-
нти можуть працювати як індивідуально, так і в малих 
групах, в парах. Практичні заняття проходять з викорис-
тання таких інтерактивних технологій як проекти, іміта-
ція, симуляція тощо. 
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Підготовка наукових кадрів на кафедрі прово-
диться з клінічними ординаторами; підготовка фахових 
лікарів з аспірантами. Створено робочі програми, тема-
тичні плани, план студентського наукового гуртка, де 
відображено завдання навчання навичкам наукової робо-
ти. Завдання курсу навчання навичкам наукової роботи 
включає в себе: розвинути основні передавані навички: 
пошук інформації (використання бібліотеки, звірити 
інформацію з науковими базами даних); збір доказів 
(наукове питання, стратегії відбору статей та інформації); 
аналітичне читання (підхід до читання наукових статей); 
навички спілкування (написання звіту, реферату, резюме 
та ін.); навички презентації (критичне представлення 
наукових даних та заохочення обговорення); критичне 
мислення (інтерпретація та оцінка інформації); вирішення 
проблем (здатність вибирати і брати на себе відповідаль-
ність за вирішення проблем/клінічних випадків). 

Застосовуються найбільш придатні бази даних 
для навчання навичкам наукової роботи: вікіпедія (ви-
значення, загальна інформація); академія Google (різні 
види наукової літератури); Medline/PubMed (сертифіко-
вані міжнародні наукові дані, які ґрунтуються на журна-
лах з експертними рецензіями). Інші більш специфічні 
бази даних: Кокранівська бібліотека; Up to date; EM-
BASE; PsyclNFO; CINAHL; Dentistry and Oral Sciences 
Source. 

Робоча програма передбачає виконання студен-
тами індивідуального навчально-дослідного завдання, яке 
вони виконують у вигляді самостійного дослідження. 
Теми студенти обирають самостійно з переліку, запропо-
нованого викладачем, і подають його належним чином 
оформленим за 2 тижні до захисту для перевірки. Захист 
індивідуального навчально-дослідного завдання для 
клінічних ординаторів та аспірантів є обов’язковим, для 
студентів 3-4 курсів –за бажанням. 

Види клінічних досліджень, які застосовуються 
на кафедрі: історія хвороби, дослідження серії випадків 
(описова робота), дослідження випадок-контроль, когор-
тні дослідження (порівнювальна наукова робота); про-
спективне когортне дослідження (дають найбільш досто-
вірні результати при спостережній епідеміології), рандо-
мізовані дослідження випадок-контроль (кореляційні 
наукові роботи), мета-аналіз стосується методів, які 
зосередженні на протиставлені та об'єднанні результатів 
різних досліджень у сподіванні ідентифікувати шаблони 
серед результатів, джерела розбіжностей серед тих ре-
зультатів або інших досліджуваних взаємозв'язків, які 
можуть виявитись в контексті багатократних досліджень; 
систематичний огляд є оглядом наукової літератури. 

Розробка науково-дослідного проекту включає в 
себе: визначення проблеми, огляд літератури, формулю-
вання гіпотези, розробка протоколу дослідження, збір 
даних, аналіз та інтерпретація даних, публікація та пре-
зентація результатів. 

Результати своїх наукових досліджень студенти 
висвітлювали на регіональних та національних науково-
практичних конференціях студентів та молодих вчених, 
де займали призові місця. Так, студентка Вишневська Д. 
отримала Диплом І ступеня на регіональній конференції 
«Інновації в медицині» (Івано-Франківськ, 2017); Ширі-
нова М., Афхджа Я., Вишневська Д. – І місце (2016); 
студенти Пелехан Л., Трухан Ю. – Диплом І ступеня на 
національній конференції «Погляд майбутніх лікарів на 
медицину» (Полтава, 2016). Призові місця на регіональ-
них конференціях займали студенти Заболотна З., Рожко 
С. – ІІІ місце (2015); Рудейчук Д. – ІІІ місце (2016); кліні-
чні ординатори Ммемба Ставіе – ІІ місце (2016), Адебомі 
Майова Самуель – ІІІ місце (2016) та аспірант Ікбука 
Алоісіус Обінна –  ІІІ місце (2016). 

Висновки. Впровадження проекту MUMEENA 
в педагогічний процес є важливою ланкою перетворення 
звичайного студента у ерудованого спеціаліста-лікаря, 
допитливого наукового працівника. Розробка науково-

дослідних проектів студентами та молодими вченими 
формують та розвивають клінічне мислення майбутніх 
лікарів, дають цілісні наукові знання, вчать синтезувати 
та аналізувати отримані відомості. 
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Резюме. Одной из задач современной системы 

образования является формирование личности, способ-

ной активно проявлять приобретенные навыки, прини-

мать объективные решения и реализовывать себя в лю-

бых творческих процессах. Основной целью междуна-

родного проекта MUMEENA является повышение каче-

ства формирования навыков научно-исследовательской 

работы как составляющей профессиональной подготовки 

студентов и развитие научного потенциала будущих 

специалистов. В частности, на кафедре внутренней ме-

дицины стоматологического факультета имени профес-

сора М.Н. Бережницкого внедряется обучение студентов 

методологии научной деятельности для формирования 

умений у студентов-медиков по проведению научного 

исследования. Для этого в рамках реализации проекта 

MUMEENA на практических занятиях студентами 3 

курса рассматриваются следующие вопросы: «Стратегия 

поиска информации для научного исследования»; «Фор-

мулировка цели и задач научного исследования»; студен-

тами 4 курса – «Сбор и анализ данных обследования 

пациентов научного исследования»; «Обобщение резуль-

татов научного исследования». Таким образом, в своей 

деятельности кафедра ставит целью повышение качества 

формирования навыков научно-исследовательской рабо-

ты как составляющей профессиональной подготовки 

студентов и развитие научного потенциала будущих 

специалистов. Результаты научных исследований сту-

денты освещали на региональных и национальных науч-

но-практических конференциях студентов и молодых 

ученых. Внедрение проекта MUMEENA в педагогиче-

ский процесс является первым звеном преобразования 
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обычного студента в эрудированного специалиста-врача, 

любознательного научного работника. 

Ключевые слова: навыки, научно-

исследовательская работа, международный проект 

MUMEENA. 
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Abstract. One of the goals of modern educational 

system is the formation of a person who is able to actively 

acquire skills, make objective decisions and realize himself in 

any creative process. The use of the modern information 

technologies in various fields of science and education is a 

promising direction of the present, which requires the student 

to perceive a large amount of information, the ability to 

analyze and further use the acquired knowledge in practice. 

The continuity of the training system of scientific medical 

personnel in the modern conditions of evidence-based 

medicine takes place in three stages: pre-degree education; 

training of scientific staff; training of professional doctors. 

The main objective of the international project MUMEENA 

is to improve the quality of the research skills formation as 

part of the professional training of students and the 

development of the scientific potential of future specialists. 

In particular, Internal Medicine of Stomatological 

Department introduces the teaching of the students to the 

methodology of the scientific activity for the formation of 

their medical skills for conducting scientific research. To do 

this, within the framework of the MUMEENA project on the 

practical classes, the students of the 3rd year consider the 

following issues: "Strategy for the search of information for 

scientific research"; "Formulation of the purpose and 

objectives of scientific research"; 4th year students - 

"Collection and analysis of patient survey data"; 

"Summarizing the results of scientific research". At practical 

classes, attention is focused on the most complex, interesting 

and important topics. Students can work both individually 

and in small groups, in pairs. Practical classes take place 

using such interactive technologies as projects, imitation, 

simulation, etc. Preparation of the scientific staff at the 

department is conducted with clinical residents; preparation 

of professional doctors with graduate students. Work 

programs, thematic plans, plan of the student's scientific 

circle, which reflects the task of teaching research skills, 

were created. The development of a research project 

includes: problem definition, literature review, hypothesis 

formulation, development of research protocol, data 

collection, analysis and interpretation of data, publication and 

presentation of the results. Student’s results of the research 

were covered at regional and national scientific and practical 

conferences of the students and young scientists. Thus, in its 

activity, the department aims to improve the quality of skills 

of research work as a component of the students’ professional 

training and the development of scientific potential of future 

specialists. The results of their research studies were 

highlighted by students at the regional and national scientific 

and practical conferences of students and young scientists. 

The implementation of the MUMEENA project in the 

pedagogical process is the first link in transforming a regular 

student into an erudite specialist doctor, an inquisitive 

scientist. The development of the research projects by 

students and young scientists forms and develops the clinical 

thinking of future physicians, gives a holistic scientific 

knowledge, teaches to synthesize and analyze the received 

information. 
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